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Lobbyregister
für die Interessenvertretung gegenüber dem 
Deutschen Bundestag und der Bundesregierung

Detailansicht des Registereintrags

Rohde & Schwarz Cybersecurity GmbH

Stand vom 09.05.2025 11:54:39 bis 19.05.2025 10:54:23

Gesellschaft mit beschränkter Haftung (GmbH)

Registernummer: R006404

Ersteintrag: 21.12.2023

Letzte Änderung: 09.05.2025

Letzte Jahresaktualisierung: 28.11.2024

Tätigkeitskategorie: Sonstiges Unternehmen

Kontaktdaten: Adresse:

 Mühldorfstraße 15

 81671 München

Deutschland

Telefonnummer: +4989412915268

E-Mail-Adressen:

lobbyregister@rohde-schwarz.com

Webseiten:

www.rohde-schwarz.com

 Hauptfinanzierungsquellen (in absteigender Reihenfolge):

Geschäftsjahr: 07/23 bis 06/24

Wirtschaftliche Tätigkeit

Jährliche finanzielle Aufwendungen im Bereich der Interessenvertretung:
Geschäftsjahr: 07/23 bis 06/24

30.001 bis 40.000 Euro

Vollzeitäquivalent der im Bereich der Interessenvertretung beschäftigten Personen:
Geschäftsjahr: 07/23 bis 06/24

0,25

http://www.rohde-schwarz.com
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1.  

2.  

3.  

1.  

2.  

3.  

1.  

2.  

3.  

4.  

Vertretungsberechtigte Person(en):

Constantin von Reden 
Funktion: Management CEO

Robert Mallinson 
Funktion: Management CSO

Ralf Koenzen 
Funktion: Executive Vice President Networks & Cybersecurity

Betraute Personen, die Interessenvertretung unmittelbar ausüben (3):

Constantin von Reden 

Robert Mallinson 

Ralf Koenzen 

Mitgliedschaften (4):
Sicherheitsnetzwerk München e.V.

Allianz für Sicherheit in der Wirtschaft West e.V.

TeleTrusT Bundesverband IT-Sicherheit e.V.

eco Verband der Internetwirtschaft e.V.

Beschreibung der Tätigkeit sowie Benennung der Interessen- und 
Vorhabenbereiche

Interessen- und Vorhabenbereiche (14):
Außenwirtschaft; Gemeinsame Außen- und Sicherheitspolitik der EU; Cybersicherheit; 

Kriminalitätsbekämpfung; Sonstiges im Bereich "Innere Sicherheit"; Datenschutz und 

Informationssicherheit; Digitalisierung; Kommunikations- und Informationstechnik; Sonstiges im 

Bereich "Medien, Kommunikation und Informationstechnik"; Öffentlicher Dienst und öffentliche 

Verwaltung; Bundeswehrangelegenheiten; Sonstiges im Bereich "Verteidigung"; Handel und 

Dienstleistungen; Wissenschaft, Forschung und Technologie

Die Interessenvertretung wird ausschließlich in eigenem Interesse selbst wahrgenommen.

Beschreibung der Tätigkeit:
Die Rohde & Schwarz Cybersecurity GmbH ist als Teil des Technologiekonzerns Rohde & Schwarz 

GmbH & Co. KG ein führendes IT-Sicherheitsunternehmen, das hoheitlichen und 

privatwirtschaftlichen Kunden mit besonderen Sicherheits- und Zulassungsanforderungen Schutz 

vor den sich stetig ändernden Cyberbedrohungen bietet. Der Technologiekonzern Rohde & 

Schwarz mit Hauptsitz in München entwickelt, produziert und vertreibt eine breite Palette 

elektronischer Investitionsgüter. Mit seinem gesamten Produktportfolio leistet das Unternehmen 

einen wertvollen Beitrag zu einer sicheren, nachhaltigen und vernetzten Welt. In den Märkten 

Messtechnik, Sichere Kommunikation, Netzwerke & Cybersicherheit sowie Broadcast & Media 

vertrauen Kunden weltweit auf Rohde & Schwarz und seine technisch führenden Lösungen. Neben 
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1.  

den etablierten Geschäftsfeldern investiert der Konzern in Zukunftstechnologien wie 5G, 6G, 

Industrial Internet of Things (IIoT), Cloud- und Quantentechnologie. Als unabhängiges 

Privatunternehmen finanziert Rohde & Schwarz sein Wachstum erfolgreich aus eigener Kraft. Da 

der Konzern keinem Quartalsdenken unterworfen ist, kann er langfristig und nachhaltig planen. 

Das macht Rohde & Schwarz seit mehr als 90 Jahren zu einem zuverlässigen Geschäftspartner in 

der Privatwirtschaft ebenso wie im hoheitlichen Sektor. Seine hohen Qualitätsstandards kann der 

Konzern auch dank seiner hohen Wertschöpfungstiefe sicherstellen. 

Die Mehrzahl an Produkten entwickelt und produziert Rohde & Schwarz in Deutschland. 

Rohde & Schwarz versteht sich als Wissensträger und Gesprächspartner für Staat, Verwaltung und 

Legislative mit Blick auf die Entwicklung von Ideen und Lösungen nationaler 

Schlüsseltechnologien in den Feldern der inneren Sicherheit, Verteidigung, Funk- und 

Kommunikationstechnik.

In der politischen Kommunikation pflegt die Rohde & Schwarz Cybersecurity GmbH Kontakte mit 

Mitgliedern des Deutschen Bundestages, Mitarbeitern der Abgeordneten, der Bundestagsfraktionen 

und der Bundestagsverwaltung. Darüber hinaus werden Beziehungen zu Angehörigen der 

Bundesregierung und der nachgeordneten Behörden unterhalten. Ziel der Interessensvertretung ist 

die Darstellung, Erläuterung und Promotion eigener Produkte und die Gewinnung von 

Informationen, die dazu beitragen die eigenen Produkte bedarfsgerecht weiterzuentwickeln. Der 

Fokus liegt dabei auf den Themen der digitalen Souveränität und Datensicherheit.

Konkrete Regelungsvorhaben (1)

NIS-2-Richtline

Beschreibung:
Beteiligung an Verbändeanhörungen und Diskussionsrunden mit Vertreterinnen und 

Vertretern des BMI, mit dem Ziel die Auswirkungen des Gesetzes zu kommunizieren.

Referentenentwurf:
Diskussionspapier des Bundesministeriums des Innern und für Heimat für 

wirtschaftsbezogene Regelungen zur Umsetzung der NIS-2-Richtlinie in Deutschland (20. 

 ( ) WP) Vorgang [alle RV hierzu]

Datum der Veröffentlichung: 29.09.2023

 Federführendes Ministerium:  BMI (20. WP) [alle RV hierzu]

Interessenbereiche:
 ; Cybersicherheit [alle RV hierzu]  Sonstiges im Bereich "Innere Sicherheit" [alle RV hierzu]

Angaben zu Aufträgen (0)

Die Interessenvertretung wird nicht im Auftrag ausgeübt.

https://www.lobbyregister.bundestag.de/inhalte-der-interessenvertretung/regelungsvorhabensuche/RV0004983/161371
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/gesetzgebungsverfahren/DE/Downloads/referentenentwuerfe/CI1/NIS-2-UmsetzungWirtschaft_DisP.pdf?__blob=publicationFile&v=2
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/gesetzgebungsverfahren/DE/Downloads/referentenentwuerfe/CI1/NIS-2-UmsetzungWirtschaft_DisP.pdf?__blob=publicationFile&v=2
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/gesetzgebungsverfahren/DE/Downloads/referentenentwuerfe/CI1/NIS-2-UmsetzungWirtschaft_DisP.pdf?__blob=publicationFile&v=2
https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/gesetzgebungsverfahren/DE/diskussionspapier-NIS-2-umsetzung.html
https://www.lobbyregister.bundestag.de/inhalte-der-interessenvertretung/regelungsvorhabensuche?q=%22Diskussionspapier+des+Bundesministeriums+des+Innern+und+f%C3%BCr+Heimat+f%C3%BCr+wirtschaftsbezogene+Regelungen+zur+Umsetzung+der+NIS-2-Richtlinie+in+Deutschland+%2820.+WP%29%22&searchAttributes=draftBillTitle&filter%5Bdraftbillscombination%5D%5BALL_DRAFT_BILLS%5D=true&sort=FIRSTPUBLICATION_DESC
https://www.bmi.bund.de/DE/startseite/startseite-node.html
https://www.lobbyregister.bundestag.de/inhalte-der-interessenvertretung/regelungsvorhabensuche?filter%5Bministries%5D%5B20.+Wahlperiode%7CBundesministerium+des+Innern+und+f%C3%BCr+Heimat+%28BMI%29+%2820.+WP%29%5D=true&sort=FIRSTPUBLICATION_DESC
https://www.lobbyregister.bundestag.de/inhalte-der-interessenvertretung/regelungsvorhabensuche?filter%5Bfieldsofinterest%5D%5BFOI_INTERNAL_SECURITY%7CFOI_IS_CYBER%5D=true&sort=FIRSTPUBLICATION_DESC
https://www.lobbyregister.bundestag.de/inhalte-der-interessenvertretung/regelungsvorhabensuche?filter%5Bfieldsofinterest%5D%5BFOI_INTERNAL_SECURITY%7CFOI_IS_OTHER%5D=true&sort=FIRSTPUBLICATION_DESC
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3.  
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Zuwendungen oder Zuschüsse der öffentlichen Hand

Geschäftsjahr: 07/23 bis 06/24

Zuwendungen oder Zuschüsse über 10.000 Euro (4):

 Bundesministerium für Bildung und Forschung
Deutsche Öffentliche Hand – Bund

Berlin

 Betrag: 70.001 bis 80.000 Euro

Verbundprojekt: Anwendungsorientierte Demonstration von Quantenkommunikation in 

DeuTschland - DemoQuanDT - Teilvorhaben: Sicherheit und Integration von Verschlüsslern 

und Key Management Systemen.

Eine Aufschlüsselung nach Förderprojekten kann dem Förderkatalog der Bundesregierung 

entnommen werden: https://foerderportal.bund.de/foekat/jsp/SucheAction.do?

actionMode=searchlist

 Universität der Bundeswehr
Deutsche Öffentliche Hand – Bund

München

 Betrag: 110.001 bis 120.000 Euro

Forschungs- und Entwicklungsleistungen im Rahmen des dtec.bw - Projekts #MuQuaNet

Eine Aufschlüsselung nach Förderprojekten kann dem Förderkatalog der Bundesregierung 

entnommen werden: https://foerderportal.bund.de/foekat/jsp/SucheAction.do?

actionMode=searchlist

 Bundesministerium für Bildung und Forschung
Deutsche Öffentliche Hand – Bund

Berlin

 Betrag: 30.001 bis 40.000 Euro

Verbundprojekt: Interoperables sicheres Quantenschlüssel Management System - 

QuNET+ISQKMS

Eine Aufschlüsselung nach Förderprojekten kann dem Förderkatalog der Bundesregierung 

entnommen werden: https://foerderportal.bund.de/foekat/jsp/SucheAction.do?

actionMode=searchlist

 Bundesministerium für Bildung und Forschung
Deutsche Öffentliche Hand – Bund

Berlin

 Betrag: 20.001 bis 30.000 Euro

Verbundprojekt: Kryptobibliothek Botan für langlebige Sicherheit - KBLS - ; Teilvorhaben: 

Nutzbare Quantencomputerresistenz in eingebetteten Netzwerk-Verschlüsselungssystemen

Eine Aufschlüsselung nach Förderprojekten kann dem Förderkatalog der Bundesregierung 

entnommen werden: https://foerderportal.bund.de/foekat/jsp/SucheAction.do?

actionMode=searchlist
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Schenkungen und sonstige lebzeitige Zuwendungen

Geschäftsjahr: 07/23 bis 06/24

Gesamtsumme:
0 Euro

Mitgliedsbeiträge

Geschäftsjahr: 07/23 bis 06/24

Gesamtsumme:
0 Euro

Jahresabschluss/Rechenschaftsbericht

Geschäftsjahr: 07/23 bis 06/24

R-SKonzern-2024-Testat.pdf

https://www.lobbyregister.bundestag.de/media/55/db/515581/R-SKonzern-2024-Testat.pdf
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